

“你逆风降病魔，我守土战疫情！”

——记奋战在抗疫一线的方涛、顾敏敏夫妇

记者 景小芳
通讯员 陈洁琼

2月18日晚上10时，结束了一天的工作，从锦屏街南门外社区冒着夜雨回家的方涛手机忽然响了起来。“孩子们睡了吗？今天又是连轴转，现在抽出时间吃晚饭……”手机那头是他已驰援湖北10天的护士妻子顾敏敏。

“有一分热，发一分光。就如萤火一般，也可以在黑暗里发一点光，不必等候炬火。”自疫情传来，区社保中心全体干部职工深入一线，机关事业保险股的方涛就是其中的一点小小萤火。他的妻子作为区人民医院ICU的一名护士，从1月21日起就“战斗”在隔离病房。2月9日，她逆风而行驰援武汉，并被分配到武汉同济

医院的重症病房。深情不及久伴，厚爱无需多言。怕影响妻子的工作和休息，方涛不敢主动联系，只能等待她短暂的视频电话。刚开始时他忍不住问：“防护措施好不好？工作条件行不行？”她总是笑着说挺好的，别担心。“这是我的使命，这种使命感你是体会不到的。”妻子淡定的话语总在每一个寂静的深夜回荡在方涛的耳边，如他身后孩子们的呼吸。

看着妻子辛苦地奋战在医护前线，方涛也默不作声报名参与防控一线，在萧王庙街道青云村和锦屏街南门外社区开展疫情防控工作。分配工作任务时，方涛主动承担起最累、最冷的夜班执勤工作。有一次，同事身体不适需要顶岗，忙了一天的他二话不说投入到紧张的值班中。他每天提前到达社区，测量进

出人员体温、检查车辆、解释政策、登记信息、叮嘱安全注意事项，一直忙个不停。方涛说：“我在一前开展疫情防控工作，就感觉好像与妻子一起‘并肩作战’，我打心底里有这样一位全心全意为人民服务的妻子而自豪！”

在疫情防控期间，区社保中心通过网上办、预约办等形式，让企业群众在确保安全的前提下享受优质服务。作为副股长，方涛两边兼顾，一边做好防疫支援工作，一边做好窗口服务。办理机关社保业务、引导办事群众、确保军转干部养老金转移到位……他时刻以最好的精神状态投入其中。2月初，他错时做好数据校验、审核复核等工作，确保全区6000余名机关事业单位退休人员的养老金得以按时足

额发放。

方涛有两个孩子，小女儿才3岁，正是最粘人的时候。日常照顾小孩的岳母曾动过大手术，身体虚弱，他自己的父亲也患有慢性病需要照顾。家中的老人尽力在白天帮忙，晚上方涛拖着疲惫的身体回家后，还要照顾两个孩子的生活和学习。春风化雨，懂事的女儿们都看在眼里。近日刷爆奉化人朋友圈的《奉化二年级学生绘出心中最美的妈妈》一文中的画，就是8岁的大女儿方之瑜画的。稚嫩的画笔、感人的童心，省市各大媒体纷纷报道。“孩子们期待妈妈平安归来，我要成为她们坚实的后盾。”面对这场疫情的严峻考验，方涛一家积极发挥着一个家庭的力量，来守护这个社会大家庭。

每人最高保障51万元 疫情专属意外保险为基层干部保驾护航

本报讯(记者 康新欣 通讯员 竺盛涌)“当我们村干部全身心投入疫情防控时，能收到这样一份爱心保险，真是太温暖了。”2月16日下午，方桥街道阮家村党支部书记阮华南收到一份由中国太保产险奉化支公司提供的免费疫情专属意外保险。

同样收到这份爱心保险的还有方桥街道的25个村、社区在一线防疫的46名干部。这份名为“国民意

外保险”的保单人均保额高达51万元，同时扩展承保新型冠状病毒引发的保险责任，保险的全部费用来自中国太保产险奉化支公司党员们的个人捐款。

“当前，基层干部奋战在疫情一线，我们感谢他们为社会构建起坚韧的疫情防护网。作为保险公司，我们应当当好后盾，做好保障，让他们无后顾之忧。”该公司有关负责人说。

社区干部“客串”临时送餐员 独居老人吃上暖心饭

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 李霄华)2月15日，市民范女士打电话向桃源社区求助，称其93岁的姐夫一人在家，没有人照顾，希望工作人员能帮忙每天送饭菜。

范女士在电话中表示，她丈夫因病在杭州治疗，姐姐和她一起在杭州照顾护理。姐夫住在桃源路62幢，平时由范女士家人做好饭菜后，从城基路送到姐夫家。由于小区管控等原因，加上乘坐公交车非常不便，导致给姐夫送午餐和晚餐遇到了困难。

了解这一情况后，社区主任陈丽琴二话不说便答应下来。为了防止运送途中饭菜外溢，陈丽琴还专门买了一个新餐盒。“从桃源路到城基路，骑电动自行车一来一去也就30分钟，举手之劳的事情。但当我第一次把饭菜送给老人的时候，他情不自禁流泪了。”陈丽琴告诉记者，过几天，范女士的姐姐就回来了，按规定需要居家隔离。到时候社区工作人员也会常去看望他们，提供一些力所能及的帮助。

农场主赠送土鸡给医护人员

本报讯(记者 袁伟鑫)“医生在抗疫一线忙碌，我想送点土鸡慰问一下他们。”2月18日下午，60只土鸡通过滴水公益送到区人民医院和中医医院，这些土鸡来自溪口镇樟樟杨村的紫薇农场。

紫薇农场的农场主徐女士告诉记者，她养鸡已有3年，这些土鸡散养在自家竹林里，她想送40只土鸡给一线医护人员，感谢他们为防控疫情做出的努力。考虑到两家

医院医护人员众多，区住房公积金管理中心也向徐女士增购了20只土鸡送给医院。因为农场地理位置偏僻，交通不便，于是滴水公益的志愿者充当起了送货员，当天下午就把这些处理好的土鸡送到了两家医院。

据了解，这些土鸡将被制作成美味佳肴，发放给医院的隔离病房、发热门诊等一线的防疫人员。

1000瓶消毒液送至30个小区 宁波牙科医院奉化分院 再为防控疫情助力

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 郭水龙)2月18日，宁波牙科医院奉化分院将1000瓶医用免洗消毒液洗手液捐给区物业公司，并第一时间发放给我区10家物业公司的30个小区。

宁波牙科医院奉化分院工作人员告诉记者，我区不少小区安装了电梯，每天乘坐电梯的居民较多，电梯轿厢空气不流通，存在一定的交

叉感染风险。为此，该分院在其库存不多的情况下，从其他分院征集到了一批医用免洗消毒洗手液，用来放置于各大小小区电梯处，方便居民自行消毒。

据了解，继1月28日捐赠价值10余万元的医用外科口罩，2月14日为援鄂奉化医疗队及家属提供爱心礼包外，此次是宁波牙科医院奉化分院第3次为疫情防控捐赠物资了。

农业农技部门未雨绸缪 抓好名优茶生产

本报讯(记者 徐华良 通讯员 王礼中)昨天，西坞茶叶良种繁育场组织人员对茶厂的机器设备开始进行维修保养，同时对170余亩名优茶搞好日常培育管理，为奉化曲毫早上市做好充分准备。

据了解，目前我区有名优茶种植面积1.4万亩，其中早茶面积2000亩左右。去冬今春温度比常年偏高，且雨水充足，今年早茶将提前至3月初开采。由于名优茶产业属于劳动密集型产业，采茶和制茶用工数量多，根据往年规模，全区采茶高峰期需要上万名采摘、制茶和修剪工人，本地仅能提供约四分之二

一的劳力。为此，区农业农村局、区农技服务总站、区茶文化促进会和雪窦山茶叶专业合作社及早发动各茶场主动与河南、江西、贵州、安徽及江苏等地进行对接，提早落实采茶工，确保名优茶顺利开采。针对茶企复工需要的疫情防控物资紧缺的现状，帮助茶企通过线上线下等多种途径，采购到来自西班牙、德国等国的额温枪20余支，一次性医用外科口罩1万余个，消毒液1500多升。目前，南山茶场、雨易茶场、安岩茶场、云峰茶场、蟠龙茶场、雾中云茶场、峰景湾茶场等13家茶场已全部复工，各项准备工作有条不紊。

志愿者化身“一线员工” 助力医疗物资配套企业复工生产

本报讯(记者 李露 通讯员 吴慧霞)昨天一早，宁波依心智能科技股份有限公司的负责人毛晓鹏终于露出了久违的笑脸。原来，奉化博爱志愿服务协会和乐享志愿服务队的40余名志愿者，来这里化身一线员工，助力医疗物资配套厂复工生产，缓解“员工荒”的困境。

突如其来的新冠肺炎疫情，让口罩等防护用品供不应求。2月13日，为缓解口罩需求压力，在宁波市新冠肺炎疫情防控工作领导小组物资保障组加快推动下，一条由太平鸟集团提供设计方案、物流配送、包装设计，广源纺织品、蓝禾医疗等企业提供原料，铭朗服饰、宁波依心智能科技股份有限公司等企业组织产能的临时口罩生产供应链搭建完成。

“外地员工赶不回来，口罩垫片又急着用。有了这些志愿者帮忙，我再也不用担心人手问题了。”据毛晓鹏介绍，目前，厂里员工加上志愿者一共有100余名，已开动3条生产线，每天可生产200—300多万片口罩垫片。接下来，等厂里员工陆续回来复工后，还将进一步挖掘生产潜力，争取再扩大企业产能。

“我们将在这里帮工4天，其他企业如有需要，也可通过区红十字会或团区委联系我们。”奉化博爱志愿服务队队长廖亚春说。

图为志愿者在生产车间帮工。



区法院快速审结一起殴打防疫志愿者案件 被告人仇某因寻衅滋事罪被判处有期徒刑八个月

本报讯(本报记者)2月18日，区人民法院依法审结一起殴打防疫志愿者的寻衅滋事案件。

2月14日晚8时许，被告人仇某酒后驾驶电动自行车，来到锦屏街南门外菜场防疫卡点处。在志愿者让仇某出示通行证时，

仇某口出怨言，然后连续两下掌掴志愿者江某，并滞留卡在卡点谩骂，之后被其他志愿者劝离。可是没过多久，仇某再次返回该卡点，继续对志愿者进行谩骂。民警出警将其口头传唤至派出所后，仇某采用脱光衣服、毁坏留置室内挡板等方式

拒不配合调查。

2月15日，区公安分局对本案立案侦查。2月18日上午，区检察院以仇某涉嫌寻衅滋事罪向法院提起公诉。区法院于同日立案后，启动疫情期间相关案件快速办理机制，于同日下午通过远程视频方式

公开审理了本案。法院经审理认为，被告人仇某在疫情防控期间，随意殴打志愿者，妨害疫情防控秩序，结合其在2019年1月27日和6月8日曾先后两次寻衅滋事违法行为及累犯等情节，最终以寻衅滋事罪判处仇某有期徒刑八个月。

这些好习惯，让你更健康

记者 郭雪珂

俗话说“病从口入”，病毒大多是经手传到口中的。那么有哪些好习惯可以让我们远离病毒呢？就此问题，记者采访了区疾控中心相关专家。

洗手有用吗？洗手应注意什么？

(1)正确洗手很重要。洗手是预防传染病最简单有效的措施之一，保持手部清洁卫生可以有效降低感染风险。

(2)需要洗手的情况：外出归来；戴口罩前及摘除口罩后；接触过鼻涕、唾液和泪液后，咳嗽打喷嚏后；准备食物前，饭后便后；接触过公共设施或物品后（如扶手、门把手、电梯按钮、钱币、快递等物品）；去医院或接触病人后。

(3)七步洗手法。第一步：洗手掌。在流动水下淋湿双手，涂抹洗手液(肥皂)，双手掌心相对，手指并拢，相互揉搓。第二步：搓手背。手心对手背，沿指缝相互揉搓，双手交

替进行。第三步：洗指缝。双手掌心相对，手指交叉，沿指缝相互揉搓。第四步：洗指背。手指并拢，双手弯曲相互扣住揉搓。第五步：洗大拇指。一手握住另一手大拇指旋转揉搓，双手交替进行。第六步：洗指尖。手指并拢放在另一手掌心旋转揉搓，双手交替进行。第七步：洗手腕。一只手握另一只手的手腕旋转清洗，双手交替进行。

咳嗽和打喷嚏时应怎么做？

(1)咳嗽和打喷嚏时，尽量避开

人群，用纸巾捂住口鼻，避免用双手遮盖口鼻。

(2)如果临时找不到纸巾，可弯曲手肘后，再遮盖口鼻。

(3)使用过的纸巾要丢到垃圾桶里。

(4)咳嗽或打喷嚏后要立即清洗双手或使用免洗消毒液对手消毒。

(5)日常说话时音量不要高，避免“唾沫横飞”。

早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗！

下载“掌上奉化”APP，实时关注本地最新信息